
  COMUNE DI PITIGLIANO 
Gruppo consiliare:  

INSIEME PER PITIGLIANO 

All’Assessore ai Lavori Pubblici 

Alessio Celata 

 

INTERROGAZIONE 

OGGETTO: Contributi per il sostegno ad investimenti in materia di impiantistica sportiva 2023 

 

PREMESSO 

- che la Regione Toscana con delibera n.234 del 13-03-2023 ha stanziato fondi per 

il sostegno ad investimenti in materia di impiantistica sportiva e che il progetto 

presentato dal Comune di Pitigliano non è rientrato tra quelli ammessi al 

finanziamento. 

- che per il 2022 il Sindaco dichiarò che il Comune non aveva partecipato ad analogo 

bando per mancanza di tempo e per riservarsi un piano più articolato per il 2023. 

 

CONSIDERATO 

- che, alla luce dei fatti, non si sono realizzate le speranze del Sindaco e che, anche 

per il 2023, il Comune di Pitigliano, a differenza di gran parte dei comuni della 

Regione, non otterrà finanziamenti per una attività strategica come quella per la 

promozione dello sport 

 

- che, come risulta dalla determinazione dell’area tecnica, è stato incaricato un 

tecnico per realizzare progetti per il miglioramento di impianti sportivi 

CHIEDIAMO 

- in base a quali valutazioni tecnico-operative e sociali è stato scelto il progetto che, 

purtroppo, non è rientrato nel finanziamento 

 

- se, a giudizio dell’Assessore, l’esclusione sia stata determinata da una insufficiente 

progettazione o da valutazioni tecnico-operative che non hanno tenuto conto delle 

possibilità di acquisire il punteggio necessario per rientrare tra i progetti finanziabili 

 

- chiediamo se, nella scelta dei progetti, è stata coinvolta anche l’area tecnica del 

Comune 

 

- quanto è costato all’Amministrazione il lavoro di progettazione 

 

- quali misure intende adottare l’Amministrazione nella speranza di accedere a 

finanziamenti regionali e se ritiene utile coinvolgere attivamente in tale lavoro (cosa 

che non è avvenuta per i progetti presentati e non finanziati) i cittadini e soprattutto i 

giovani che più risentono di una mancanza di strutture sportive sul territorio 
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- se l’amministrazione ha allo studio progetti alternativi che sostituiscano le proposte 

non finanziate o se intende comunque finanziare con risorse del bilancio comunale i 

progetti già elaborati dal tecnico. 

 

 

Chiediamo di inserire l’interrogazione all’ordine del giorno del prossimo consiglio comunale. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pitigliano, 22 novembre 2023 

Inviata via PEC 



 

COPIA 

 

      COMUNE DI PITIGLIANO 
                  (Provincia di Grosseto) 

 
Verbale di deliberazione 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

Delibera n. 72 del 30/11/2023 
 
Oggetto: Interrogazione Gruppo consiliare "Insieme per Pitigliano" prot. n. 8765 del 23.11.2023 ad oggetto: 

"Contributi per il sostegno ad investimenti in materia di impiantistica sportiva 2023" 
                      
                      

 
L’anno   duemilaventitre e questo dì trenta del mese di novembre alle ore 18:45 in Pitigliano nella 

Sala delle adunanze posta nella sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta 

straordinaria per trattare gli affari posti all’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il Signor Gentili Giovanni - Sindaco 

 

Componenti      Qualifica Presenti  Assenti  

Gentili Giovanni Sindaco s  

Celata Alessio Consigliere s  

Celata Piero Alberto Consigliere s  

Ceppodomo Marco Consigliere s  

Elmi Claudia Consigliere s  

Falsetti Serena Consigliere s  

Lauretti Irene Consigliere s  

Polidori Alessandro Consigliere  s 

Ulivieri Massimo Consigliere  s 

Camilli Pier Luigi Consigliere s  

Celata Emilio Consigliere  s 

Gorini Francesco Maria Consigliere s  

Testa Mario Consigliere s  

 

                                                                                    Presenti 10            Assenti 3 

 
Partecipa la sottoscritta Federica Ambrogi Segretario del Comune incaricato della redazione del 

verbale. 

Il Presidente riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter deliberare, 

dichiara aperta la seduta. 

La seduta è pubblica 



Il consigliere Testa legge il testo dell’interrogazione prot. n. 8765 del 23.11.2023 ad oggetto: “Contributi per il sostegno 

ad investimenti in materia di impiantistica sportiva 2023” 

Risponde all’interrogazione l’assessore Alessio Celata precisando, in ordine al primo quesito, che si è trattato di una 

scelta politica in quanto il campetto polivalente è fatiscente. In ordine al secondo quesito fa presente che, a proprio 

giudizio, l’esclusione non è stata determinata da una insufficiente progettazione; in ordine al terzo quesito fa presente 

che la scelta dei progetti è prettamente politica, l’area tecnica viene consultata per verificare le condizioni delle strutture 

esistenti; in ordine al quarto quesito fa presente che il lavoro di progettazione è costato all’Amministrazione circa 

14.800,00 euro; in ordine al quinto quesito fa presente che l’Amministrazione intende partecipare al bando l’anno 

prossimo con lo stesso progetto in quanto la Regione prevede la premialità maggiorata ripresentando la stessa domanda 

di finanziamento. In ordine all’ultimo quesito dell’interrogazione l’Assessore richiama quanto già detto per il 

precedente punto. 

Il consigliere Testa fa presente che leggendo il bando non si ha la certezza che questa possibilità sarà prevista anche nel 

prossimo. Certamente si tratta di una scelta politica ma esprime disappunto nel vedere come Comuni limitrofi hanno 

fruito di 300/350 mila euro di finanziamento e noi per l’ennesima volta no. Questo bando poteva servire per proporre 

una struttura ex novo in un’altra zona del paese e non i vecchi impianti, potevamo sommare gli ipotetici 400.000,00 

euro e i 110.000,00 euro che abbiamo speso e creare una struttura polivalente nuova. Il consigliere si dichiara non 

soddisfatto della risposta. 

 



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

F.to Il Presidente 
Gentili Giovanni 

 
_______________________ 

F.to Il Segretario Comunale 
Federica Ambrogi 

 
_____________________ 

 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 
Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo on line nel sito istituzionale dell’ente ai sensi dell’art.32  
L.69/2009 e s.m. dal 07/12/2023          al 22/12/2023              al n. 1628       del Registro delle Pubblicazioni 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Federica Ambrogi 

                                                                          
________________________ 

 

ESECUTIVITA’ 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data       essendo trascorsi 10 giorni dalla sua 

pubblicazione all’albo Pretorio. 

❑ La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile con separata votazione per 

motivi di urgenza. 

 

Pitigliano lì _______________     F.to Il Segretario Comunale 

Federica Ambrogi 
       

      ___________________________ 
 

 

 

 

 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo 

Il Segretario Comunale 

Federica Ambrogi 

Lì ................... 

 
Firma sostituita da indicazione a mezzo stampa ai sensi dell’articolo 3, comma 2 del D.Lgs n.39/1993 

 


